
Direttivo AIS-Immaginario 

Verbale della riunione del giorno 3 febbraio 2023 

Link https://meet.google.com/zss-brxb-zrg 

La riunione inizia alle ore 17 ed è prevista la chiusura per le 19.  

Presenti: 

• Domenico Secondulfo (Coordinatore); 

• Valentina Grassi (Segretario); 

• Emanuela Ferreri (che in riunione odierna terrà il verbale); 

• Linda De Feo:  

• Ercole Giap Parini; 

• Pier Luca Marzo; 

• Vincenzo Mele; 

• Luca Mori; 

Assente: Maria Giovanna Musso 

 

Verificato il numero legale e le presenze di fatto, il Coordinatore apre la seduta. Si attesta che il 
verbale precedente è stato già approvato da tempo. L’ultima riunione infatti, si è tenuta ben prima 
del convegno di metà mandato a Catania.  

L’ordine del giorno prevede i tre punti seguenti: 

1. Situazione AIS: Come dare seguito ai contatti positivi di Intersezione.  

2. Aggiornamenti network internazionale. 

3. Proposta Evento Residenziale con particolare riguardo ai Dottorati. 

4. Varie ed eventuali.  

Punto 1) Prende la parola Secondulfo per iniziare la verifica dello stato dell’arte.  

Dopo un completo giro di commenti, si stabilisce definitivamente che: le Sezioni con le quali c’è 
stato un buon pregresso di confronto e scambio, anche con attività extra i convegni Nazionali AIS, 
nonché in termini di pubblicazioni, sono quattro: Teorie e Trasformazioni; Religioni, Territorio e 
Sport. Si manterranno il più possibile queste relazioni senza escludere la disponibilità al confronto 
con altre Sezioni, attraverso contatti più personali a seconda delle circostanze. 

Punto 2) La rete internazionale dell’Immaginario, CRI, ha inviato la richiesta di aggiornamento ed 
una Call per un Convegno in Romania con scadenza molto ravvicinata (Pier Luca Marzo e 
Valentina Grassi). Pertanto si cercherà di fare il possibile per aggiornare il bollettino (con 
comunicazione email a tutti gli associati a cura di Emanuela Ferreri) e per far pervenire delle 
partecipazioni.  



Necessità tecniche della piattaforma Meet. Trascorsa un’ora esatta dall’inizio, il collegamento cade 
e Pier Luca ne attiva uno nuovo ancora per un’altra ora. Questa interruzione però, potrebbe non 
essere una inutile seccatura: ci costringe infatti a contenere le questioni più formali nella prima 
metà, e ad affrontare discussioni più approfondite nella seconda metà. Il Meet è facile da gestire per 
tutti.  

Punto 3) Riprendiamo a parlare. L’iniziativa residenziale rimane l’attività più ambiziosa per il 
Direttivo. Avendone parlato anche a Napoli (lanciando in quella occasione l’idea di una Call for 
Questions sull’Immaginario), si conferma l’evidenza che l’iniziativa residenziale sia la più onerosa 
in termini organizzativi, di contenuto e di target.  

Il dibattito si sposta su testi di recente pubblicazione e sulla metodologia creativa. Intervengono i 
colleghi che hanno seguito a distanza un evento in Messico nel quale è stato promosso l’ultimo testo 
di Vincenzo Mele. Sulla chat dei cellulari sono reperibili i titoli e le case editrici.  

 

La prossima riunione del Direttivo si terrà entro due settimane, e dovrà essere dedicata all’iniziativa 
residenziale la cui ideazione e programmazione è da attivarsi il prima possibile.  

La riunione termina alle ore 19.  

 

Firma il presente verbale il Coordinatore   

Domenico Secondulfo 

 

 


